



Татьяна Николаевна ВОЙТОВИЧ

(К 70-летию со дня рождения)

25 октября 2019 года исполнилось 70 лет со дня рождения известного педиатра, заведующего 2-й кафедрой детских болезней Белорусского государственного медицинского университета доктора медицинских наук, профессора Татьяны Николаевны ВОЙТОВИЧ.

Татьяна Николаевна прошла славный путь от врача-педиатра до профессора, заведующего кафедрой. Окончив в 1972 году педиатрический факультет Минского государственного медицинского института, на протяжении четырех лет работала врачом-педиатром во 2-й детской клинической больнице г. Минска. Интерес к научно-исследовательской деятельности привел ее в аспирантуру. Работая под руководством выдающегося педиатра нашей республики профессора Усова И. Н., в 1981 году Татьяна Николаевна успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Пневмонии с затяжным течением у детей».

С 1977 года Татьяна Николаевна становится ассистентом кафедры факультетской педиатрии МГМИ, а далее плодотворно работает на кафедре пропедевтики детских болезней, активно продолжая научно-исследовательскую работу.

В 1991 г. Татьяна Николаевна возглавила курс поликлинической педиатрии, а в 1992 г. избрана доцентом. В этом же году в НИИ педиатрии СССР (г. Москва) блестяще защищает докторскую диссертацию на тему: «Этиологические и патогенетические аспекты течения и развития повторных респираторных заболеваний у детей». В 1994 году избирается заведующей 2-й кафедрой детских болезней и до настоящего времени является ее бессменным руководителем.

Обладая потрясающим талантом педагога, Татьяна Николаевна щедро делится своими знаниями, богатым практическим опытом со студентами и практикующими врачами. Ее лекции и семинарские занятия отмечаются глубоким научным содержанием и практической направленностью, высоким методологическим уровнем и логичностью изложения материала, богатым литературным языком, эмоциональностью и доступностью, что вызывает не просто неподдельный интерес, но и восторг у студентов и коллег.

Более 10 лет профессор Войтович Т. Н. являлась главным внештатным детским пульмонологом МЗ РБ и руководителем детского Республиканского центра пульмонологии. При ее содействии был открыт и Республиканский центр муковисцидоза. Благодаря титаническим усилиям Татьяны Николаевны и огромной работе, проведенной в регионах, с областными специалистами, в нашей республике были достигнуты значимые результаты в организации и оказании медицинской помощи пациентам с муковисцидозом, бронхолегочной дисплазией и другой хронической бронхолегочной патологией. При активном участии профессора Войтович Т. Н. разработаны первые протоколы по ведению этих больных, внедрены в практическое здравоохранение новые методы диагностики, лечения и реабилитации детей с этой патологией. Татьяна Николаевна явилась инициатором изучения роли атипичных возбудителей в развитии респираторных заболеваний. При ее содействии изменились подходы к диспансеризации и реабилитации часто и длительно болеющих детей.

Татьяна Николаевна является автором более 300 научных работ. Под ее руководством подготовлены и защищены 6 кандидатских и 2 докторские диссертации.

Неотъемлемой частью работы Татьяны Николаевны является лечебно-консультативная помощь, которую она безотказно и высоко профессионально оказывает пациентам из всех регионов нашей страны, в том числе на основной базе руководимой ею кафедры – УЗ «З-я городская детская клиническая больница».

Будучи прекрасным лектором, Татьяна Николаевна Войтович уделяет много внимания просветительской работе среди врачей и населения по вопросам охраны здоровья детей, выступает по телевидению и радио, на страницах газет и популярных журналов, рассказывает о профилактике различных детских заболеваний, дает практические советы родителям.

Профессор Войтович Т. Н. успешно сочетает научную, педагогическую и лечебную работу с огромной организационной деятельностью. В течение 10 лет Татьяна Николаевне возглавляла совет по защите диссертаций. За этот период при ее непосредственном участии успешно защищено 174 кандидатских и докторских диссертации. Татьяна Николаевна стояла у истоков создания «Медицинского журнала», более 10 лет являлась его главным редактором. За этот период для научных работников и врачей было издано более 5000 статей. В настоящее время Татьяна Николаевна является членом редколлегии 3-х медицинских журналов.

За достигнутые результаты и заслуги Татьяна Николаевна награждена знаком «Отличник здравоохранения СССР», медалью «За трудовые заслуги», Почетными грамотами Совета Министров, Министерства Здравоохранения Республики Беларусь, Минского городского исполнительного комитета, комитета по здравоохранению Мингорисполкома, имеет множество благодарностей.

Человек невероятного обаяния и женской красоты, скромности и потрясающей тактичности, добросовестности и порядочности, доброты и человечности, глубокого ума и высоких моральных принципов, Татьяна Николаевна сыскала глубочайшее восхищение, уважение и любовь у окружающих ее коллег, соратников, друзей и многих поколений выпускников нашего университета.

Для всех нас Татьяна Николаевна является символом жизненного успеха, высочайшего профессионального мастерства, хранительницей научных традиций и необычайного жизнелюбия.

Дорогая Татьяна Николаевна! Горячо и сердечно поздравляем Вас с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья и благополучия, большого личного счастья, сил и вдохновения для воплощения новых идей и достижений!

Ректорат БГМУ, деканат педиатрического факультета, сотрудники 2-й кафедры детских болезней